
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Katrin Ebner-Steiner AfD 
vom 12.03.2021 

Infektionszahlen in der Marktgemeinde Wegscheid

Gemäß Presseberichten (https://www.pnp.de/lokales/stadt-und-landkreis-passau/ 
hauzenberg/Gemeinde-Wegscheid-in-Aufruhr-60-Coronafaelle-aus-einer-Feier- 
3935620.html) soll die Marktgemeinde Wegscheid im Landkreis Passau zum „Corona- 
Hotspot“ geworden sein: Etwa 60 Corona-Fälle seien nachgewiesen. Laut ersten Er-
mittlungen des Gesundheitsamtes soll eine Geburtstagsfeier der Auslöser sein.
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Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der 
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/  
abrufbar. Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfügung.

Ich frage die Staatsregierung:

1.1 Wie viele Infektionen sind tatsächlich nachgewiesen?   2
1.2 Wie viele Erkrankungsfälle sind aufgetreten?   2

2.  Wie ist der Ermittlungsstand des Gesundheitsamtes zum vorgenannten 
Sachverhalt?   2

3.  Welche Behörden sind neben dem Gesundheitsamt mit den Ermittlungen 
betraut?   2

4.1 Welche Hinweise liegen den ermittelnden Behörden vor, dass es sich um 
eine Feierlichkeit gehandelt hat?   2

4.2 Liegen den Behörden Hinweise oder Ermittlungsergebnisse vor, dass eine 
andere Veranstaltung/Feierlichkeit als die in der Presse angegebene Ge-
burtstagsfeier (des Sohns des 2. Bürgermeisters) Auslöser der erhöhten 
Infektionszahlen ist?    2

5.1 Wie viele der Betroffenen haben einen Migrationshintergrund oder einen 
Schutzstatus nach den geltenden Asylvorschriften?   2

5.2 Liegen nach bisherigem Ermittlungsstand Verdachtsmomente darauf vor, 
dass Feiern von Bürgern mit Migrationshintergrund Auslöser der erhöhten 
Infektionszahlen sind?   2

6.1 Wegen welcher Ordnungswidrigkeiten und/oder Straftaten wird ermittelt?   3
6.2 Wie viele Ermittlungsverfahren sind seitens der Strafverfolgungs- und/

oder Ordnungsbehörden eingeleitet worden (bitte nach Delikt/Verdacht 
aufschlüsseln)?   3
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Antwort  
des Staatsministeriums für Gesundheit und Pflege im Einvernehmen mit dem 
Staatsministerium des Innern, für Sport und Integration sowie dem Staats-
ministerium der Justiz 
vom 21.04.2021

1.1 Wie viele Infektionen sind tatsächlich nachgewiesen?

Vom 01.03.2021 bis 26.03.2021 wurden 114 SARS-CoV-2-Infektionen von Personen mit 
Wohnsitz in Wegscheid nachgewiesen.

1.2 Wie viele Erkrankungsfälle sind aufgetreten?

Bei zwei Fällen kam es zu einem schweren Krankheitsverlauf mit Krankenhausein-
weisung und Beatmung; zwei weitere Patienten sind aufgrund der Infektion verstorben. 
In ca. 80 Prozent der Fälle lag eine leichte bis mittlere Symptomatik vor.

2.  Wie ist der Ermittlungsstand des Gesundheitsamtes zum vorgenannten 
Sachverhalt?

Es lagen Hinweise über eine private Feier mit mehreren Teilnehmern insbesondere aus 
den Ortschaften Meßnerschlag und Lacken vor, die Ende Februar stattgefunden haben 
soll. Konkrete Beweise oder Aussagen von Teilnehmern dieser Feier liegen nicht vor.

3.  Welche Behörden sind neben dem Gesundheitsamt mit den Ermittlungen 
betraut?

Die örtliche Polizeibehörde und das Ordnungsamt des Landratsamtes Passau waren 
mit den Ermittlungen betraut.

4.1 Welche Hinweise liegen den ermittelnden Behörden vor, dass es sich um 
eine Feierlichkeit gehandelt hat?

Auf die Antwort zu Frage 2 wird verwiesen.

4.2 Liegen den Behörden Hinweise oder Ermittlungsergebnisse vor, dass eine 
andere Veranstaltung/Feierlichkeit als die in der Presse angegebene Ge-
burtstagsfeier (des Sohnes des zweiten Bürgermeisters) Auslöser der er-
höhten Infektionszahlen ist? 

Die Hinweise oder Ermittlungsergebnisse lassen keine Aussage über die Art, den Ort 
bzw. den Veranstalter einer solchen Zusammenkunft zu.

5.1 Wie viele der Betroffenen haben einen Migrationshintergrund oder einen 
Schutzstatus nach den geltenden Asylvorschriften?

Keine der betroffenen Personen hat einen Migrationshintergrund oder einen Schutz-
status nach den geltenden Asylvorschriften.

5.2 Liegen nach bisherigem Ermittlungsstand Verdachtsmomente dafür vor, 
dass Feiern von Bürgern mit Migrationshintergrund Auslöser der erhöhten 
Infektionszahlen sind?

Nein.
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6.1 Wegen welcher Ordnungswidrigkeiten und/oder Straftaten wird ermittelt?

Es wurde von polizeilicher Seite wegen Verstößen gegen das Infektionsschutzgesetz 
ermittelt.

6.2 Wie viele Ermittlungsverfahren sind seitens der Strafverfolgungs- und/
oder Ordnungsbehörden eingeleitet worden (bitte nach Delikt/Verdacht 
aufschlüsseln)?

Es wurden von polizeilicher Seite insgesamt zehn Ordnungswidrigkeitenanzeigen ge-
fertigt und dem Landratsamt Passau zur weiteren Bearbeitung und Entscheidung in 
eigener Zuständigkeit vorgelegt.

Bei der Staatsanwaltschaft Passau ist wegen des in der Anfrage stehenden Infek-
tionsgeschehens kein Ermittlungsverfahren eingeleitet worden.


	1.1	Wie viele Infektionen sind tatsächlich nachgewiesen?
	1.2	Wie viele Erkrankungsfälle sind aufgetreten?

	2.		Wie ist der Ermittlungsstand des Gesundheitsamtes zum vorgenannten Sachverhalt?
	3.		Welche Behörden sind neben dem Gesundheitsamt mit den Ermittlungen betraut?
	4.1	Welche Hinweise liegen den ermittelnden Behörden vor, dass es sich um eine Feierlichkeit gehandelt hat?
	4.2	Liegen den Behörden Hinweise oder Ermittlungsergebnisse vor, dass eine andere Veranstaltung/Feierlichkeit als die in der Presse angegebene Geburtstagsfeier (des Sohns des 2. Bürgermeisters) Auslöser der erhöhten Infektionszahlen ist? 

	5.1	Wie viele der Betroffenen haben einen Migrationshintergrund oder einen Schutzstatus nach den geltenden Asylvorschriften?
	5.2	Liegen nach bisherigem Ermittlungsstand Verdachtsmomente darauf vor, dass Feiern von Bürgern mit Migrationshintergrund Auslöser der erhöhten Infektionszahlen sind?

	6.1	Wegen welcher Ordnungswidrigkeiten und/oder Straftaten wird ermittelt?
	6.2	Wie viele Ermittlungsverfahren sind seitens der Strafverfolgungs- und/oder Ordnungsbehörden eingeleitet worden (bitte nach Delikt/Verdacht aufschlüsseln)?


